Among and Between

 Among และ Between ทั้งสองคำนี้มีความหมายว่า “ในระหว่าง, อยู่ระหว่าง, ในหมู่”, ซึ่งมีความหมายที่คล้ายกัน. อย่างไรก็ตาม, มีการใช้ที่ต่างกันดังนี้:


Among หรือ Amongst  เป็น preposition (เพร็พพะซิ๊ฉั่น) หรือ บุพบท คือคำที่บอกตำแน่ง, เวลา, สถานที่, ทิศทาง ฯลฯ. Among ใช้เมื่ออยู่ระหว่างมากกว่าสองคน หรือ สองสิ่งขึ้นไป. พูดง่ายๆ ต้องมากกว่าสองคน หรือ สองสิ่ง. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: Jan, Jane, and Jim shared the expenses “among” themselves. แจน, เจน, และ จิม ร่วมกันหารค่าใช้จ่ายในหมู่พวกเขา. Ex2: He quickly disappeared “among” the crowd. เขาหายตัวไปอย่างรวดเร็วในกลุ่มฝูงชน. 

Between เป็น preposition (เพร็พพะซิ๊ฉั่น) หรือ บุพบท. Between ใช้เมื่ออยู่ระหว่างสองคน หรือ สองสิ่ง, ซึ่งคืออยูระหว่างสองคน หรือ สองสิ่ง. ตัวอย่างการใช้:

Ex1: Jan and Jane shared the expenses “between” themselves. แจน และ เจน  ร่วมกันหารค่าใช้จ่ายในหมู่พวกเขา. Ex2: He sits down “between” June and Joe. เขานั่งลงระหว่าง จูน และ โจน.

**สรุป**: “Among” is used when more than two persons or things are involved: ใช้เมื่อมากกว่าสองคน หรือ สองสิ่ง. “Between” is used when only two persons or things are involved: ใช้เมื่อเพียงมีสองคน หรือ สองสิ่ง.   
