Break the ice
ความเย็นชา, ความประหม่า, และ ความไม่คุ้นเคย ทำให้บรรยากาศสังสรรค์ หรือ การพบปะ เต็มไปด้วยความเกร็ง หรือ ไม่มีชีวิตชีวา. การทำให้บรรยากาศผ่อนคลาย หรือ เป็นมิตรมากขึ้น ใครบางคนอาจเล่าเรื่องขบขัน หรือ ดื่มเครื่องดื่มเปลี่ยนนิสัย (alcohol หรือ spirit). การทำให้บรรยากาศผ่อนคลายลงและเป็นมิตรมากขึ้นคือการ: 

Break the ice: to make people feel more friendly and willing to talk to each other, especially when people first meet or are in an uncomfortable situation. ทำให้คนรู้สึกเป็นมิตรมากขึ้น และ เต็มใจที่จะคุยกัน, โดยเฉพาะอย่างยิ่งเมื่อคนพบกันครั้งแรก หรือ อยู่ในสถานการณ์ที่อึดอัด: “ทำบรรยากาศเป็นกันเอง”. ตัวอย่างการใช้: 

Ex1: I tried to “break the ice” by offering her a drink, but she said no. ฉันพยายามทำบรรยากาศให้เป็นกันเองโดยการเสนอเครื่องดื่มแก่หล่อน, แต่หล่อนบอกว่าไม่. Ex2: Tom's arrival “broke the ice” and people began to talk and laugh. การมาถึงของ ทอม ทำให้บรรยากาศเป็นกันเอง และ ผู้คนเริ่มคุยและหัวเราะ. 
ถ้าคุณเป็นชายและมีโอกาสไปเดทกับสาว, คุณควรหาวิธีสร้างบรรยากาศให้เป็นมิตรมากขึ้น. การเสนอเครื่องดื่มให้ผูหญิง ใช่ว่าฝ่ายชายจะมอมเหล้าสตรี, แต่อยากให้ทั้งสองฝ่าย “loosen up” หรือ ผ่อนคลายลง. มีหลายวิธีการที่จะทำให้บรรยากาศเป็นกันเอง เช่น การเล่าเรื่องตลก, ชวนคุยเรื่องที่อีกฝ่ายหนึ่งสนใจ, หรือวิธีง่ายๆอีกวิธีหนึ่งคือ ยิ้มที่จริงใจ จะทำให้บรรยากาศอบอุ่นและเป็นกันเองมากขึ้นอย่างแน่นอน. “Smile the world will smile back. Laughter makes the world go around”. ยิ้มโลกจะยิ้มกลับ. หัวเราะทำให้โลกหมุนไป. ( 
