Force and Enforce

 Force และ Enforce เป็นกิริยาและมีความหมายที่คล้ายกัน, ซึ่งคือ บังคับ แต่เป็นการบังคับที่แตกต่างกันพอสมควร. 

Force (verb) to make someone do something he/she does not want to do: การทำให้ใครบางคนทำบางสิ่ง เขา/หล่อน ไม่ต้องการทำ: “บังคับ”.ตัวอย่างการใช้: 

Ex1: She was “forced” into arranged marriage. หล่อนถูกบังคับให้แต่งงาน. Arranged marriage คือ คลุมถุงชน. Ex2: The police officer “forced” the criminal to the ground เจ้าหน้าที่ตำรวจบังคับอาชญากรลงบนพื้น, ซึ่งคือการใช้กำลังนั้นเอง.

Enforce (verb) to make someone obey a rule or law: ทำให้ใครบางคนปฏิบัติตามกฏ หรือ กฏหมาย. ตัวอย่าง: 

Ex1: Government makes laws and the police “enforce” them. รัฐบาลออกกฏหมาย และ ตำรวจบังคับการให้เป็นไปตามกฏหมาย, ซึ่งคือการที่ตำรวจบังคับให้ทุกคนปฏิบัติตามกฏหมาย. Ex2: Parking restrictions will be strictly “enforced”. ข้อจำกัดการจอดจะถูกบังคับใช้อย่างเคร่งครัด, ซึ่งคือการบังคับการใช้กฏหมายจราจรการจอดอย่างเข้มงวด.

ความแตกต่างของ Force และ Enforce ที่ชัดเจนคือ Force คือ การบังคับโดยใช้กำลังหรือฝืนใจ, แต่ Enforce คือการบังคับใช้กฏหรือกฏหมาย และถ้าใครฝ่าฝืน, บุคคลนั้นจะถูกลงโทษตามกฏที่ได้บัญญัติไว้. อย่างไรก็ตาม, หากเจ้าหน้าที่ของรัฐ หรือ รัฐบาล ละเว้นต่อการปฎิบัติหน้าที่, จากถูกฟ้องร้องในข้อหา “Nonfeasance” (นอนฟี้ซั้นส์) หรือ “dereliction” (เดระลิ๊กฉั่น) of duty ซึ่งคือการละเว้นต่อการปฎิบัติหน้าที่.
